



核心报道

高速免费

初一到初七小车免费

●收费站排队超200米也会对所有车免费放行

昨天,省交通、交管等部门联合召开春节小客车免费通行情况新闻发布会,公布了今年春节高速公路免费通行方案:免费时段为1月31日0:00至2月6日24:00;即免费时段从初一到初七,除夕不在免费范围内,免费以车辆驶离高速公路出口收费站的时间为准。而当高速公路收费站开足收费道口待交费车辆排队均超过200米时,将严格执行《江苏省高速公路条例》相关规定,对所有车辆予以免费放行。

需要提醒有车一族的是,今年大家有可能在部分收费站碰上“自助取卡机”这一新鲜玩意,小车尽量选择设有高门的免费通道通行,如果不注意进入自助取卡通道,也不要随便退,按提示操作也可以免费通行。

通讯员 陈家宏 现代快报记者 毛丽萍

特别提醒

部分收费站增设自助取卡机 免费期间,小车尽量不要闯入“找麻烦”

今年,“自助取卡机”加盟春运,截至1月23日,江苏共有10条高速公路的26个收费站安装了28台自助取卡机。

昨天,江苏高速联网中心透露,在装有自助取卡机的收费站入口收费广场的站前屏上都会循环滚动发布“自助发卡车道,请按绿键取卡”,车道内也有类似提醒。

小车免费期间,自助取卡机虽

然也会相应切换成节假日模式,但是江苏高速联网中心相关负责人还是提醒驾驶员,尽量不要误闯。

“你进入这个通道,肯定要按键取卡,自助取卡机也会提醒,一小型小客车,不需领卡,抬杆放行,但是浪费了你自己的时间,也影响了正常取卡的货车。”他说,各行其道,免费通行的小车尽量选择设有高门的免费通道,最快

也方便。最后,该负责人强调,一旦小车进入自助发卡通道,千万不要随意就倒车,否则大车流量时极易引起大堵车。

目前,南京附近装有自助取卡机的收费站有:南京绕城科学园A收费站、科学园B收费站;长江四桥(主线收费站、横梁收费站)、宁杭高速南京主线收费站及上兴收费站。

进高速走ETC出高速也要走ETC

否则收费时段再进高速会有麻烦

2月7日0:00至1:00,对于0:00前通过ETC车道驶入高速公路,出口通过ETC车道驶出的小车,将按照路网最低收费标准(对驶离江阴大桥东匝道、南京三桥主线站出口的车辆须加收过桥费)自动扣费,抬杆放行;0:00后驶入高速公路,ETC车道按正常

收费标准自动扣除通行费,抬杆放行。

需要特别提醒的是,免费期间,ETC用户入口选择非ETC车道(人工车道或者专用车道)进入高速,出口时应选择非ETC车道通行,而入口走了ETC车道,那么出口也应选择走ETC车道,如果

有特殊原因,出来走的非ETC车道,那么需要在人工窗口,把ETC卡拔出交给收费员处理销掉进口记录。

“如果没有这么操作,那么下次上高速,只能走非ETC车道进行人工操作,销掉上次入口记录,这样才可以重新使用。”

流量预警

最高峰预计出现在初六或初七

据预测,2014年春节7天假期,江苏联网高速公路网出口流量为791万辆,日均流量为113万辆,较2013年度日均流量增长9%,较2013年春节假期增长13.3%。其中,预计春节假期高峰日出现在初六、初七,峰值流量为161万辆,较2013年春节假期峰值流量增长18.5%,但是低于去年国庆期间的峰值流量。2014年春节假期交通流量的特点是:

一是流量总体偏低且逐步走高。春运自1月16日开始,根据中国人回家过年的习俗,大部分离家较远或放假较早的人群会选择提

前回家过年。今年春节假期为初一至初七,预计初一至初三流量较日常流量偏低,考虑春节假期时间较长,如果天气良好,将利于中长途出行,加上免费政策对小客车流量产生的吸引,预计初四至初七受返程客流影响以及假日出行影响流量逐步回升,并于初六或初七升至最高。

二是假期前、后交通流向呈潮汐现象,重点路段和收费站的大流量情况仍将出现。围绕大城市及过江通道,假期前期、后期交通流向相反,特别是春节假期最后两天高速公路车流返程压力较大。春

节前由南往北、由东向西流量较大;春节假期后期由北往南、由西向东流量较大。预计大流量路段为:G42沪蓉高速、G2京沪高速、S38常合高速、G15沈海高速、G15w常台高速等路段,以及江阴大桥、苏通大桥、南京二桥、南京三桥。大流量收费站为:G42沪蓉高速南京、花桥、苏州收费站;G15w常台高速盛泽主线收费站;G25长深高速苏浙省界收费站;G15沈海高速太仓主线收费站;G25长深高速六合南主线收费站,大流量收费站峰值流量将比去年同期增长20%左右。

绕行方案

这些高速公路路段易拥堵可以这么绕

高速交巡警透露,重大节假日期间易堵路段主要有5个路段和4座跨江大桥,高速路段有京沪高速

公路广靖、锡澄段,沪蓉高速公路苏州、无锡段,沈海高速苏州、南通段,沪蓉高速公路南京段,以及苏

嘉杭高速公路,跨江大桥主要是苏通大桥、江阴大桥、南京二桥、南京三桥。

节前出行线路推荐

一是上海到南京(由东往西方向)。应避免沪蓉高速苏州、无锡段,可选择G50沪渝高速转G25长深高速(宁杭高速),或S58(S26)沪常高速转S83无锡支线,转S19通锡高速-沪蓉高速,或G15沈海高速(沿江高速)转S38常合高速、或选择G312国道通行。

二是由南往北(过江车辆)。应避免江阴大桥、苏通大桥、南京二桥、南京三桥,可选择崇启大桥、泰州大桥、润扬大桥、南京四桥过江,上海、苏州区域往北道路可选择沪陕高速、S5常嘉高速、G204国道和S227省道通行。

三是往安徽合肥方向。应避免南京二桥、三桥,可选择从G25长深高速(宁杭高速)经溧马高速转马鞍山大桥至合肥。

节后出行线路推荐

一是入沪车辆可避开沪蓉高速无锡、苏州段,选择从沪陕高速经崇启大桥入沪,或从G25长深高速(宁杭高速)经G50沪渝高速入沪,或从G25长深高速(宁杭高速)经S38常合高速-G15沈海高速(沿江高速)入沪,或从G312国道、G204国道入沪。

二是南京附近过江车辆可选择南京四桥、润扬大桥过江;从安徽合肥往上海方向可从溧马高速经G25长深高速(宁杭高速)-G50沪渝高速。

三是由江阴大桥、苏通大桥往上海方向的车辆可选择泰州大桥、崇启大桥过江。

江苏高速不拿卡不落杆

●部分高速收费站增设了自助取卡机,开进去了别瞎退

平安出行

轻微事故别拖延要“快处” 不撤离占用应急车道罚200

快报讯(通讯员 陈家宏 记者 毛丽萍)去年国庆,省公安厅和江苏保监局联合推出高速公路快速处理机制,由交巡警和保险公司在高速公路收费站、服务区、交巡警大队设立事故快速处理点,方便当事人就近办理事故认定、保险理赔等事宜。尽可能避免因事故引发的长时间、大范围交通拥堵。“快速处理”的范围,应当同时具备以下条件:一是事故形态简单;二是没有人员伤亡或路产损失;三是车辆可以自行驶离,或者可以安全移离事故现场。

交巡警部门提醒,凡是符合

当事人自行协商处理条件的轻微交通事故,当事人都应当及时主动撤离现场。一旦被发现有轻微事故不主动撤离现场造成路堵的,将罚款200元。而社会车辆占用应急车道的行为,将罚款200元扣6分。

除此之外,高速交巡警透露,他们还推出4项措施保障客平安回家:29个交通执法检查服务站严查重点违法保障出行安全,比如超载、疲劳驾驶、酒后驾驶等;100万份宣传册页为您提供出行提示服务;17个交通诱导点实施远程交通诱导;14个强制分流点备战交通拥堵。

新手独上高速,被罚200元

春运期间,严查实习期内驾驶员单独上高速

快报讯(通讯员 陈祖兴 周波 记者 刘旋)前天上午11点左右,南京交警高速一大队民警正在沪宁高速南京主线收费站执勤,这时,一辆没有前牌的东风商务车开了过来,交警赶紧上前将车拦停。

“我不是故意不上牌照,刚刚出了事故。”开车的小伙子下车时就将前牌照拿了下来,上面还连着一小块塑料板。“车子刚买的,开回去过年,没想到在服务区停车时撞到了护栏,前牌照掉下来了。”小伙说,他不知道该怎么处理,于是便直接上路了。“对了,警官,你能不能帮我补份事故认定,我记不清是在哪个服务区发生事故了。”听到对方这一请求,交警顿时哑口无言。

民警随后在进行例行检查时发现,这个小伙驾驶证的发证日期为2013年11月,也就是说,他刚拿到驾驶证2个月,车内其他人也都没有驾驶证。

按规定,没满一年的新手是不能单独上高速公路的,可当交警说出这一规定时,对方一脸茫然。交警对他进行了一番教育后,开出了200元的罚单。“你马上从这里下高速,找个修理厂安装号牌。”交警反复嘱咐他,不能单独上高速,尽量找个老司机陪着。由于新手缺乏高速公路驾驶经验,容易引发事故。交警表示,春运期间,他们将严查实习期内驾驶员单独上高速的违法行为,严格按照123号令规定,加强实习期驾驶员管理。

铁路服务

上海铁路局今起开通12306预约帮扶业务 南京市民可通过电话、QQ群、微信、微博四种途径预约乘车帮扶

快报讯(通讯员 陶利平 祖 记者 刘伟娟)现代快报记者昨从上海铁路局获悉,乘车需要工作人员帮扶的旅客,今起可以拨打12306进行帮扶预

约。由此,从南京乘车出发或进站,市民可以通过以下四种方式预约帮扶,分别为电话12306、“上铁南京站158雷锋服务站”的同名QQ群、微信和新浪

微博。南京站工作人员提醒,需要乘车帮扶的市民要提前预约。微信预约需提前两天,微博预约需提前一天。

票情播报

上海站

安徽方向:1月24日至29日,前往安徽方向的G7248次、G7222次有票额剩余,1月30日的K8418、K8434、K8378、K8432、K8366、K8482、L8636及高铁G7256次有较多剩余车票。

甬台温方向:1月23日至30日,前往甬台温方向的G7503、G7505、G7507、G7509、G7511、G7513、G7515、G7517、G7519、G7561、G7527有较多剩余车票。

山东、福建方向:1月23日至29日,上海前往山东、福建方向的部分高铁动车组列车有少量车票,1月30日有较多剩余车票。

江西方向:1月25日至29日,上海前往江西方向的L373有票额剩余,1月30日有较多剩余车票。

西北方向:1月29日至30日,上海前往西北方向的T164、T52有票额剩余,1月30日K1332、K360、L666次有较多剩余车票。

南京站

南昌方向:1月30日、31日剩余少量无座票。

贵阳、昆明方向:1月28日至30日,剩余少量无座票。

蚌埠方向:1月30日前,剩余少量高铁票和无座票。

徐州方向:1月27日至29日剩余少量高铁票和无座票,1月30日余票较多。

镜头特写

一个人的候车室



一个人的站台



这是高铁江宁站的第一个春运,虽然客流量很少,但站务员仍然很认真地送车。现代快报记者 刘伟娟 摄

制图 李荣荣

新春家电购物节 1月24日 持续引爆. 4天4夜抢4K彩电! 4K彩电 8折起售 9折封顶. 国美在线, 全球比价, 真机体验, 专业导购.